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ELŐFIZETÉSI AR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY HÓRA 
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA, 
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LÓRÁNT 
I1PII t|> KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITX 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 41

Soissonstól északkeletre a németek lOOO méter szélességben elfog­
lalták a franciák állásait — A májusi nagy csatában a németek 1250 

foglyot ejtettek — Görznél visszavertük az olaszok támadásait

Vezérkarunk jelentése
Budape s t, junius 2. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Nincs újság.

OLASZ HARCTÉR.
Ma reggel Görznél meghiúsult az. ellen­

ség egy rajtaütése. Egyébként az Isonzónál 
csak ágyuharc és igen élénk repülőtevékeny­
ség.

Harci repülőink légiharcban lelőttek 2 
ellenséges repülőgépet. Támadó szellemű 
csapataink a tiroli arcvonalon május havában 
8 tisztet, 728 főnyi legénységet, 10 gépfegy­
vert és 3 gránátvetöt szállítottak be az ellen­
séges állásokból.

a vezérkar főnőké.

A német jelentés
Berlin, május 2. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
portja: A W y tschaete-hajlásban úgy, 
mint az előző napokban, fokozottabb volt a 
tüzérségi harci tevékenység. Az Arras-arcvo- 
nalon különösenLensnél és a Scarpe északi 
partján volt erős a tűz. Felderítő harcok al­
kalmával rohamcsoportjaink számos foglyot 
ejtettek, köztük portugálokat is. Allemand- 
nál, Soissonstól északkeletre egy hannoveri 
és egy westfáliai ezred egy bevált roham- 
csapatrészének, tüzérségnek, aknavetőnek és 
repülőknek hatásos támogatása mellett teljes 
sikerrel hajtott végre egy támadást. A fran­
ciák állását meglepő rohammal mintegy 
1000 méter kiterjedésben elfoglaltuk és ismé­
telt ellentámadásokkal szemben megtartot­
tuk. 3 tisztet, 178 főnyi legénységet elfog­
tunk, nagyszámú géppuskát és aknavetőt 
zsákmányoltunk.

A német trónörökös hadcso­
portja: Az Aisne-mentén, a Champagne- 
ban, a Suippes mindkét partján és a Maas- 
tól keletre a tiiztevékenység időnkint élénk 
volt.

Albrecht Württemberg! her­
ceg hadcsoportja: Nincs újság.

Májusban nyugaton csapataink 237 tisz­
tet, köztük 1 tábornokát és 12,500 főnyi le­
génységet elfogtak, 3 ágyút és 211 géppuskát, 
434 gyorstüzelő puskát és 18 aknavetőt zsák­
mányoltak. ______________

KELETI HARCTÉR.
A helyzet nem változott.
Macedón arcvonal: A Vardar 

nyugati partján bolgár zászlóaljak Aldsak 
Maiénál visszaverték az ellenséget előőrsi 
állásából és több ellentámadást visszavertek.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

A német esti jelentés
Bérli n, junius 2. A Wolff-ügynökség 

Ijelenti junius 2-án este:
A helyzet változatlan.

Repülőink támadása
olasz katonai telepek ellen
Budapest, junius 2. Hivatalos jelen­

tés a tengeri eseményekről.
Május 31-rőlő junius 1-re virradó éjjel a 

Trieszti-öbölben és a határos tengerpartvi­
déken élénk volt a repülőtevékenység. Mi­
közben tengerészeti repülőgépeink a cervig- 
nanoi és a san giorgi di nogaroi vasúti épü­
letet és más katonai tárgyakat megfigyelt 
eredménnyel bombáztak, ellenséges repülők 
Trieszt és környéke ellen intézett támadásai­
nak egy fiú esett áldozatul. Anyagi kárt nem 
okoztak. Ezeknek éjszakai üldözése alkalmá­
val érdemekben gazdag repülőnknek, Ban- 
field sorhajóhadnagynak sikerült egy ellensé­
ges repülőgépet ellenséges területen lelőni. 
Mi egy repülőgépet sem vesztettünk.

Na jóhad parancsnoksúg.

Orosz offenziva előtt?
Zürich, junius 2. A Secolo jelenti Pétervár- 

ról: A külföldi államok katonai attaséi elutaztak 
a frontra.

Krisztiánul, junius 2. Az AfUmbladcd jelenti: 
Az orosz hadfelszerelési hivatalban kijelentet­
ték, hogy az uj offenöivára minden elő van ké­
szítve.

Tilos az alkohol 
az orosz fronton

Köln, junius 2. A Kölnische Zeitung Írja:
Az uj orosz hadügyminiszter. Kercnski, 

Brussilow főhadiszállásán a romániai fronton 
napiparancsot adott ki, amely kötelességévé 
teszi a tiszteknek, hogv szigorúan őrködjenek 
minden szesz rak tár fölött és igyekezzenek min­
den módon gátat vetni az iszákosságnak, mert

— mint a napiparancs mondja — az alkohol 
méreg az orosz nép számára. A megbuktatott 
kormányzat e mérget eszközül használta arra, 
hogy elhódítsa az orosz népet és igy könnyebben 
zsarnokoskodhassak fölötte.

Szökések az orosz frontról
Bern, jnius 2. A Temps jelenti Péter várról: 

Az utolsó napokban a kormány rendelete foly­
tán a katonaszökevényekből csak 20 ember, a 
fogházakból megszokottak közül egy sem tért 
vissza.

tsenin az orosz offenziva ellen
Berlin, junius 2. A National Zeitung jelenti: 

Lenin Kiewbc utazott s ott beszédet mondott, a 
melyben tiltakozott a tervbe vett orosz offenziva 
ellen, miután a hadsereg felszerelése nagyon 
hiányos és a hadsereg legnagyobb része nem 
akar offenzivába kezdeni. Ez az offenziva tehát 
már kezdetétől fogva halálra van Ítélve. A koa­
líciós kormány kapitalista „barátainak“ fenye­
getéseitől megijedt és ezért rendelte el az offen - 
zivát és bár csak demonstrációs offenzivdról 
van szó, mégis szép dolog, ha a szabad Orosz­
ország mitsem törődik állítólagos barátainak a 
fenyegetéseivel.
Sztrájk 120 pétervári gyárban

Berlin, junius 2. A Rcuter-ügynökségnek 
jelentik Pétervárról: Legnagyobbrészt a had­
vezetőség részére dolgozó 120 pétervári gyár 
munkásai elhatározták, hogy sztrájkba lépnek. 
Hat órai munkaidőt követeink, a női munkások 
részére pedig havi 150 rubel minimális munka­
bért.

A stockholmi konferencia
Stockholm, junius 2. A holland’-skandináv 

bizottság Berlinből táviratot kapott, amely sze­
rint a német kisebbség elmehet Stockholmba.

Stockholm, junius 2. A holland-síkandinív 
bizottság táviratot küldött Wilsonnak, amely­
ben az amerikai delegátusoknak az útlevél meg­
tagadását félreértésnek minősíti, mert a konfe­
rencia azon elvek alapján ült össze, amelyeket 
Wilson is a kamarában kifejtett. A demokrata 
országok az útlevél megtagadását Amerika ré­
széről nem tudnák megérteni.

Elsüllyedt Amerikai hajó
Köln, junius 2. A Kölnische Zeitung jelenti: 

Írország déli partján néhány nap előtt egy ame­
rikai hajó aknára futott és elsiilyedt.

Fatalpu cipőgyár, Haas Lipót.
. • '

I.ábfejszij oldalszegclés 
nélkül

Lábfejszij törv. védve.

Eladás a kővetkező árakon :
Nagyság ___
Juhbőr . .
Vltorlavászon 

fatalpu félcipő
Lóbox ....................... ......

Felsőrész bőrből, talp és sarok fából.
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Ujabb 85,200 tonna
Berlin, junius 2. — A Wolff-iigynökség je­

lenti:
Az Északi-tengeren és az Atlanti-oceánon 

21,000 bruttón gisztertonna hajúteret siilyesztet- 
tek el tengeralattjáróink. Az cMi'yesztett hajók 
kózott volt két angol gőzös, amely erős fedezet 
alatt haladt. Az egyik orosz kikötő felé vitte a 
radományát.

Az Atlanti-oceánon és a csatornában a bu- 
várhajók tevékenysége folytán 30,500 bruttore- 
gisztertonna hajótér pusztult el.

Uj tengeralattjáró eredmény a Földközi- 
tengeren ismét nagyobb számú gőzös és vitor­
lás elsiilyesztése 33,700 bruttoregisztertonna 
tartalommal.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

A város erdei
A jog- és pénzügyi bizottság az erdőségek

állami kezelésbe adását javasolja
A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 

V arg h a Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen a junius 8-án tar­
tandó közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyal­
ták le.

Hosszú vitára adott alkalmat a városi 
erdőségek állami kezelésbe adá­
sának kérdése. A városi tanács javasolja 
az átadást P é c h Kálmán miniszteri tanácsos 
tervezete és ama megállapodások alapján, a 
melyeket a város és a földtnivelésügyi mi­
niszter kiküldöttei létesítettek. Ezzel kap­
csolatban tárgyalás alá került Grüner 
Lipót tanácsnok jelentése, amely arról szól, 
hogy a debreceni ritkás és szol­
galmakkal t e r h el t erdők adassa- 
nnak el és valahol bük.kérdőt vá­
sároljon a város egy komplex um­
bau és az erdőket tartsa házi ke­
zelésben.

Jánosi Zoltán a házi kezelés rendsze­
rét tartja jobbnak. — Csak meg kell adni a 
szükséges anyagi eszközöket és a kezelést 
elsőrangú szakemberre kell bizni. Az állami 
kezelésben nem lát garanciát arra, hogy azt 
a jövedelmezőséget fogják elérni, amelyet a 
város akar. Pártolja Grüner Lpót tanácsnok 
előterjesztését.

Ezzel szemben Szántó Sámuel dr. az 
állami kezelés mellett foglalt állást, miután 
egyrészt a házi kezelésről beigazolta a múlt, 
hogy eredményt elérni nem tud, másrészt 
mert a földművelésügyi miniszternek egy a 
legjobb szaktekintélyekből álló testület áll a 
rendelkezésére' s biztosítva van a 35,000 ko- 
ronányi költségek állandósítása.

F e j é r Ferenc dr és .1 u h á s z Ignác fel­
szólalásai után a bizottság hozzájárult a ta­
nács javaslatához és az erdőségek- 
nek állami kezelésbe adását ja­
vasolja a közgyűlésnek.

A hadifoglyok élelmezésére 
vonatkozóan kötött szerződések és az árlej­
tés mellőzése kérdésében a bizottság hosz- 
szas vita után tudomásul vette a gazdasági 
tanácsnok jelentését.

Elfogadásra ajánlja a bizottság a köz­
gyűlésnek a gazdasági tanácsnok jelentését 
a ménes jövedelmezővé tétele vagy megszün­
tetése tárgyában. A jelentés szakszerű fejte­
getésben mutatja ki, hogy a ménes békeidő­
ben jövedelmezővé tehető és azt megszün­
tetni vagy redukálni nagv kár volna.

Fejér Ferenc dr. kérdést intézett a gaz­
dasági tanácsnokhoz, hogy miért szál­
lítják a halastavakban fogott 
halakat Németországba és miért 
nem árulják azokat Debrecenben?

Qruner Lipót tanácsnok azt a fölvilá­
gosi tást adta, hogy a halak szállításához kü­
lönleges oxigénfejlesztő gépek és kocsik kel­
lenek. Megkísérelték Debrecenbe 
is halak szállítását, és behoztak 60 
métermázsa halat a debreceni pacra, de ha 
véletlenül nem lett volna husvét, nem kelt 
volna el. Legközelebb azonban őszi lehalá­
szás lesz és akkor lehet halat hozni Debre­
cenbe, mert nem romlanak meg.

A bizottság tudomásul vette a tanács­
nok jelentését.

Néhány felebbezés és kérelem letárgya- 
lása után az ülés este 7 órakor véget ért.

A kormányválság
Burián közös pénzügyminiszter mint a király 

megbízottja tárgyal Budapesten
A politikai válság megoldásában még 

mindig nem mutatkozott olyan esemény, a 
mely a kibontakozás módjának biztos jele 
volna. A legújabb esemény az, hogy a király 
megbízásából Budapestre érkezett B u r i á n 
István báró közös pénzügyminiszter, aki a 
vezető politikusokkal tárgyalásokat folytat.

A politikai eseményekről egyébként a 
következő tudósítások számolnak be:

Burián tárgyalásai Budapesten 
a király megbízásából

A Búd. Tud. illetékes helyről arról érte­
sül, hogy Burián István báró közös pénzügy­
miniszter a király megbízásából Budapestre ér­
kezett, hogy itt bizonyos vonatkozásokban ki­
egészítse azt a képet, amelyet őfelsége a ma­
gyar politikusokkal folytatott informáló meg­
beszélések során a kormányválsággal össze­
függő kérdésekről nyert. Döntés eddig semmi 
irányban sem történi.

Burián bárónak feladata arra szorítkozik, 
hogy összefoglaló tájékozódást szerezzen a 
helyzetről. E célból érintkezést keresett és fog 
keresni a politikai pártokkal és elsősorban azok­
nak vezéreivel.

Burián ma tárgyalt Tisza István gróffal, 
holnap Wekcrlét és több pártonkivüli politikust 
fog meghallgatni. Úgy tervezi, hogy hétfő estig 
befejezi misszióját.

Burián István báró ma délután ölne- 
gyedórahosszat tárgyalt Andrássyval, 
majd lakásukon kereste Wekcrlét és N á- 
v a y Lajost, de egyiket sem találta otthon. 
A közös pénzügyminiszter holnap és holnap­
után folytatja tárgyalásait a magyar politi­
kusokkal.

A képviselöház összehívása
A válság kapcsán beszélik politikai kö­

rökben, hogy a válság a képviselöház összehí­
vásáig megoldást nyer. A képviselöház ház- 
nagyi hivatala minden előkészületet megtett a 
képviselöház összehivasáru.

Megalakult a választójogi blokk
A központi demokratakor helyiségeiben 

ma a demokratáik, szocialisták és több poli­
tikai egyesület megtartotta a választó- 
jogi blokk alakuló gyűlését, amely V á- 
z s o n y i Vilmos drt elnökké választotta. A 
gyűlés kimondta a megalakulást és egyesi! 
lésre hivott mindenkit, aki a választójogot a 
nőkre is ki akarja terjeszteni. A blokk köve­
teli, liogy olyan irányú kormány jöjjön, a 
mely a választójogot azonnal életbeléptét! és 
azt semmi módon cl nem halasztja.

Felszólaltak V á z s o n y i Vilmos, S z é 
k e I y Ferenc, G a r b a i Sándor. B a t- 
thyányi Tivadar gróf. Giess wein 
Sándor, ,1 á s z i Oszkár és H n c k János, aki 
forradalmi beszédet mondott.

A gyűlés különben rendben folyt le.

Budapest közgyűlése a választójogért
Budapest főváros törvényhatósága ma dél­

után Bárczy István polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen Vázsonyi 
Vilmos dr. indítványát tárgyalták. — Vázsonyi 
rövid beszédet mondott, mire a közgyűlés egy­
hangúan a következő határozatot hozta:

Budapest székesfőváros törvényhatóságá­
nak közgyűlése már több Ízben emelvén föl 
szavát az egyenlő és titkos választójogért, ha­
zafias lelkesedéssel és hódolattal üdvözli a ki­
rályt, aki a korona fényével és tekintélyével 
megpecsételte azon igazságot, hogy a fegyve­
res nép vére hullásával és a dolgozó nép mun­
kájával megszerezte azon jogát, hogy a béké­
ben :s intézhesse a hazának sorsát, amely fenn­
maradását neki köszönheti. Felkérjük Polgár­
mester Urat, gondoskodjék arról hogy hódoló 
feliratunk feljusson őfelsége elé.

A közgyűlés tagjai ezután elénekelték a 
himnuszt, mire a közgyűlés véget ért.

A párisi lapok a magyar kormányválságról
Genf, junius 2. A párisi lapok a magyar 

kormányválságról cikkezve, megegyeznek ab­
ban. hogy az a monarchia és a központi ha­
talmak közt nem lazította meg a viszonyt. 
Végzetes hiba volna, ha az entente-hatalmak 
azt hinnék, hogy Tisza bukásával az ő szelleme 
is megszűnt érvényesülni a Duna-monarchia 
külpolitikájában.

A hatodik hadikölcsönért
Az ujabb jegyzések Debrecenben 

és a vidéken
A hatodik magyar hadikölcsönre Debre­

cenben és a vidéken újabban a következő 
jegyzések történtek:

A Magyar Általános Hit el- 
bank debreceni fiókjánál: 50,000 
K-t: Bodor Zsigmond, 30,000 K-t: Kiss Sá­
muel, Heimlich Vilmos .léke, 20,000 K-t: 
Weísz Albert, Földes Márton, Mondschein 
Testvérek. Zuckermann Arnold Nyírlövő, dr. 
Zuckermann Andor Kisvárda, 15,000 K-t: Fii- 
szerkereskedelmi rt., Tiszadobi kölcsönös 
segélyző egylet. 13,600 K-t: dr. Bleyer 
Gusztáv Báj, 10,000 K-át: Bosznay J. és 

ársa. Gödény Ferenc, dr. Patek Béla, Fi­
scher József, Róth Ferenc, Glück Ignác, Csil­
lag Herman, Graf János, Szamuely Barna, 
Szőnyi Jepő, Széki Sándor, Gödény László, 
id. Vitáli József, 5000 K-t: Gábor Józsefité. 
Csillag József. Nagy Ferenc, Klein Sámuel 
Ajak, 4000K-Í: Fischer Vilmos, Spitzer 
Adolf, Zákány Józsefné, 2000 K-t: Gerstner 
Flóra, Deutsch József, Mandel Sámuel, Túri 
Bertalan, Aszódy Márton. 1000 K-t: Lányi 
Erzsébet, Várady László, Pikó János, Szabó 
Ferenc, Nemes Ferenc, Outi József, Széli 
Gergely, Weinstock József, dr. Szabó Artur. 
Káli ay Sándor, Csákó Lajos. Geiger Szidi. 
Krausz Gyula, Scheiner Jakab.

Az Általános Forgalmi B a n k 
részvénytársaságnál Mandel Lipót rt. 30,000. 
Cs. és kir. 16. huszárezred „Zita“-a1apja 
28,600, Gara Alajos 20,000, Dcbrecen-Belvá- 
rosi Takarékpénztár rt. 16,000. dr. Váradi 
Szabó János 15,100, Fried Samu 15,000, 
Bleuer Miklós 12,000, Debreceni izr. hitköz­
ség 10,000, Berta-malom Ungerleider Gábor 
8000, dr. Freund Jenő, Fiiszerkereskedelmi 
részvénytársaság, Ságliy Ferenc. Rosenberg 
Albert özvegye és fia utódai Hcchtmann és 
Társa cég, ösztreicher Lipót és fia Szolnok 
5000—5000, Boros Nándor 3800, Korona Ta­
karék és Hitelszövetkezet. Sebők Alajos, 
Knöpflcr Dezső. Orbán Ignác, dr. Balázs 
Bertalanná, Scliwarcz Ernő 1000—1000, Ki­
rály István, Burger D. József, Polgár Róza 
500...500 kor.
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Az Alföldi T a k a r é k p é n z t ú r- 
II ál: Baruch Arnold Nyíregyháza 90,00(1 k. 
C'sige József, Csáthy Kálmán, XV. Gy oiiuii 

0000. Ory Mihály, dr. Freund Jenő, Deák 
István. Nagy Béláné, Rosenfeld Jenő 5000— 
5000, Geiger Imre. Ferenc és Sándor, dr. Po- 
koly József egyetemi tanár 3000- 3000, özv. 
Varga Lajosné. özv. Józsa Qáborné, Rosen- 
feld Jakab, dr. Kerekes Lipót 2000—2000, 
Bozóky Lászlóné Kemecsc 1600, Papp Já­
nos Ondód. Berger Böske, S. 1„ Szűcs Ist­
ván, Varga József, ifj. Szabó Ferenc, Burai 
Bálint, Szőke György, R. S 1000—1000 K.

* *s

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, junius 3-án 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor 
lelkész, délután kátét magyaráz Konrád Zol­
tán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 
9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, 
11 órakor Szaplonczay Bertalan segédlel­
kész. délután kátét magyaráz Márton Sándor 
segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor se­
gédlelkész, délután kátét magyaráz Nemess 
István segédlelkész; az Árpád-téri templom­
ban déellőtt 9 órakor prédikál Könyves-Tóth 
Kálmán lelkész, délután kátét magyaráz Er­
délyi Sándor segédlelkész; az ispotályt tem­
plomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi 
Sándor segédlelkész, délután kátét magyaráz 
Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti 
imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács 
János hitoktató lelkész.

Az ágostai liitv. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 9 órakor dr. Brands eh Henrik 
tábori lelkész német nyelven tart istentiszte­
letet. A rendes magyar nyelvű istentisztele­
tet délelőtt 10 órakor Szuchovszky Zoltán 
Gyula esp. segédlelkész végzi. — Délelőtt 11 
órakor lesz a Schaefer Ferdinánd és neje Le- 
gányi Julianna árvaházban az alapítók arc­
képeinek bemutatása. Folyó hó 6-án, szerdán 
délután 5 órakor a D. E. K. L. E. nagygyűlést 
tart.

Ghillánvi és Kürthy Becsben. Becs­
ből táviratozzák: G hill á n y i Imre báró 
földművelésügyi miniszter és K ü r t h y La­
jos báró. a Közélelmezési Hivatal elnöke, ma 
ideérkeztek.

Debreceni hősök kitüntetése. A felha­
talmazott parancsnokság Nagy István. Gá­
bor J. Ferenc őrvezetőknek, Kémery Lajos, 
Trajer István, Molnár Imre, Szűcs József. 
Balogh János, Koros András népföl kelőknek 
és Aranyosi József honvédeknek a 3. hon­
védgyalogezredben a bronz vitézség érmet 
adományozta.

Élelmiszerek, liszt neműek, mezőgaz­
dasági termények szállítása. A városi tanács 
gazdasági ügyosztálya közli: Szállítási iga­
zolvány kötelezettsége alá esik .az éllemicik- 
kek közül a búza, rozs, kétszeres, árpa, zab, 
tengeri, burgonya, rizs, valamint az ezekből 
előállított liszt, mindennemű egyéb őrle­

mény és malomtermék; továbbá hántolt, 
hántolatlan vagy törött bab, borsó, lencse, 
tatárka, köles; mindennemű hagyma és fok­
hagyma; baromfitojás; aszalt szilva és szil- 
vaiz; gyarmati tea, paprika, kávé és pótkávé. 
Szállítási igazolvány szükséges még, de csak 
a magyar szent korona országainak terüle­
tén kiviil eső helyre való szállítás esetében 
disznózsír, szalonna és sertéshús szállításá­
hoz is. Tengelyen szállításhoz igazolvány 
nem kell. fy. szállítási igazolványokat Deb­
recenben a városi tanács gazdasági ügyosz­
tályánál a polgármester megbízásából Zöld 
József aljegyző adja ki. Az igazolvány ki­
adását legalább 8 10 nappal a szállítás előtt 
személyesen benyújtandó irásbeh bélyegte- 
len beadványban kell kérni. A szállítási iga­
zolvány csakis vasúton, hajón, vagy gépko­
csin gvorsárukónt való szállításhoz használ­
ható. A felsorolt élelmicikkeket vasúton vagy 
hajón utipodgyásban még szállítási igazol-

x ánnyal sem szabad szálltam. — Kézi pod- 
gyászban, azonban élelmiszerek szállítása az 
ország határain belül korlátozás alá nem 
esik. amennyiben a kézipodgyász gyanánt 
szállított mennyiség a kézipodgyász fogal­
mának megfelel. Az ország határain kívül eső 
helyre kézipodgyászként csupán oly meny- 
nyiség szállítható, amelyre az utasnak az 
utazás három napi tartama alatt szüksége 
van. A rendelet értelmében a felsorolt cikkek 
postai szállítása korlátozás alá nem esik. A 
belföldi forgalomban ezidőszerin't a postai 
szállítás tekintetében korlátozás nem áll fent.
I ostacsomagokban az ország területén kívül 
eső helyre nem szállítható cikkek: cukor, 
búza, rozs, árpa, tengeri és rizsliszt; minden­
nemű szalonna, háj, zsir és sertéshús; bab, 
borsó, lencse, kávé, tea: szappan, mosópor, 
pótkávé, paprika. A Magyarországból auszt­
riai fürdő vagy nyaraló helyekre utazóknak, 
ha otthonukban liszt vagy kcnyérjegyekkcK 
ellátva nincsenek, ez ellátáshoz szükséges 
napi 175 gram lisztet saját készletükből és a 
fennálló szállítási szabályok betartása mel­
lett magukkal kell vinniük. Akik liszt, vagy 
kenyérjegyekkel el vannak látva, az osztrák 
közélelmezési tényezők napi 175 gram liszt 
vagy ennek megfelelő kenyéradag erejéig be 
fogják váltani. Ugyanez a rendelkezés áll 
fenn az Ausztriából Magyarországba érkező 
íürdőző vagy nyaraló közönségre vonatko­
zóan is. Mindama kereskedők és pékek, akik 
c rendelkezés alapján osztrák hatóságok ál­
tal kibocsátiott liszt vagy kenyérjegyeket 
váltanak be, kötelesek azt a városi lisztiro­
dába még aznap»folyamán beszolgáltatni.

Uj minisztériumok Ausztriában.
Bécsből táviratozzák: A „Wiener Zeitung“ 
holnapi száma több királyi kéziratot közöl, 
amely szerint a király elrendelte, hogy k ö z- 
egészség ti g y i és s z o c i á 1 i s minisz­
térium létesi(tessék s megbízta Clam-Marti 
nitz miniszterelnököt, hogy a szükséges tör­
vényjavaslatokat készítse elő. Ugyancsak a 
holnapi számban jelenik meg egy kézirat, 
mely szerint a király Bobrzinsky lengyel mi­
nisztert állásától felmenti és ez alkalomból 
neki a Lipót-rend nagykeresztjéhez a gyé­
mántokat adományozta.

— A csépléshez szükséges szén biztosí­
tása. M á r k Endre udvari tanácsos polgár- 
mester közli: Minthogy több helyről pana­
szolják a cséplőgéptulajdonosok, hogy szén­
rendeléseiket eddigi szénszállitóik (hányák 
és szénikereskedők) nem fogadták el, felhi­
vatnak azok a cséplőgéptulajdonosok, akik­
nek eddig nem sikerült csépléshez szenet 
biztositaniok, hogy f. évi junius hó 15-ikéig 
függetlenül eddigi bárhova intézett kérel­
meiktől, az Országos Szénbizottsághoz (Bu­
dapest, IV.. Haris-köz 3.) forduljanak.

— A 10 filléres nikkel érmék bevonása.
A hivatalos lap mai száma kormányrendele­
tet közöl, amely szerint a 1U filléres nikkel 
érméket bevonják s azok 1917. december hó 
31-vel a törvényes forgalmon kiviil helyez­
tetnek s fizetéskép csak eddig az ideig fo­
gadtatnak el névértéRhcn. Az állami hivata­
loknak és pénztáraknak nem szabad többé 
10 filléreseket kiadni es legfeljebb 1918. évi 
április 30-ig fogadhatnak el. Ugyancsak a hi­
vatalos lap mai száma egy másik rendeletet 
közöl, amely szerint a monarchiában 30 mil­
lió korona értékű vas 20 fillérest és 8 millió 
korona értékű vas 2 fillérest vernek, amely­
ből 9 millió korona értékű 20 filléres és 
2,400,000 korona értékű 2 filléres Magyar- 
ország részére jut. Az uj veretű vaspénze­
ket a nikkel 10 filléreseknek a forgalomból 
történt kivonása után bocsátják forgalomba.

— Grenadin blúzok és selyem trikó-ka­
bátok minden színben nagy választékban 
kaphatók Frank Sándor nőidivat cég uj helyi­
ségében, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

— Garcon lakás, 1 szoba, előszoba és 
fürdőszobával, központi fűtéssel, Ferenc Jó- 
zsef-ut 34. sz. kiadó.

— Középiskola 4 osztályát végzett, jó
házból való fiút tanulónak felvesz Hegedűs és 
Sándor köu.wkenesikedése, főposta mellett.

— Grenadinok, ruhavásznak, nyári ruha 
selymek nagy választékban Frank Sándor 
nőidivat cég uj helyiségében. Piac-utca 42.. 
Telefon 12-56.

Alföldy Károly tánciskolájában a szün­
idei tanfolyam junius hó 6-án, szerdán 6 óra­
kor megkezdődik. Beiratások eszközölhetek 
bármely időben Pcterfia-u. 2. sz.

— Prima rafíiát egész bálokban és kisebb 
mennyiségben, gépolajat, hengerolajat, kocsi­
kenőcsöt előnyös napi áron ajánl Csatiak Jó­
zsef kereskedelmi részvénytársaság Debre­
cen. Ferenc József-ut 51. sz.

— Női kész iehérnemüek, selyem és előtt 
alsószoknyák, keztyük. harisnyák nagy vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cég uj he­
lyiségében, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

— Központi fiitéses három szoba, hall és 
mellékhelyiségekből álló modern lakás Ferenc 
József-ut 34. sz. a. kiadó.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még cl olyan si­
kert, mint a l/iana-sósborszesz. Évről-évre. rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 pa­
lack Dtana-sósbórszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain túl ts eljutott mAr e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúlt államokban ép ugv ismerik és fogyasztják, 
mint Idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazan : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely ily rövid tdö alatt Ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy akt egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósbórszesznez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később ts állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Dlana-sóshorszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Foelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V„ Hádor-utoa 6.

Színház és művészet
Medgyaszay Jenő az Urániában. Ma

kerül Tóth Ede halhatatlan mestermüve. A 
falu rossza, bemutatásra. Az előadások érté­
két még fokozza az, hogy Medgyaszay Jenő 
A falu rossza gyönyörű énekszámát teljesen 
stilszerii kosztümben adja elő. Jegyelővétel 
reggel 9 órától.

A holland expressz című uégyfelvonásos 
detektivtörténet holnap, hétfőn kerül az Urá­
nia vásznára. — Irta és rendezte William 
Kahn. — Első felvonás: Kaland a ködben. 
Második felvonás: Az érdekes sakkjátszma. 
Harmadik felvonás: A holland expressz. Ne­
gyedik felvonás: Egy mértföld egy perc 
alatt.

Homunkulus halála. A hires Homunku- 
lus-sorozat utolsó és befejező része ma négy
előadásban kerül az Apollo műsorára. ... Az
előadások három, háromnegyed öt. fél hét és 
egynegyed kilenckor kezdődnek. A program­
hoz kitűnő vígjátéki kisérő műsor van. Jegy­
váltás délelőtt 10 órától. A fél hét és egyne­
gyed kilenc órai előadásokon zenekar ját­
szik.

Hétfőn és kedden az Apollo nem játszik.
Szerdán cs csütörtökön Reinhardt-estéket 
tart az Apollo. Műsorra kerül a Boldogok 
szgetc cs Egy nászéj története, két Reinhardt 
filmmii. Az előkészületek miatt hétfőn és ked­
den nem lesz előadás.

Ma az Apollóban zenekar játszik. A fél
hét és egynegyed kilenc órai előadásokon az 
Apollóban ma zenekar játszik.

összes beí-" és külföldi ásvány- és gyógyvizekben nagy raktár. Nagy forgalom követ­
keztében folyton friss küldemények, ULLMANN SALAMON flizir-, Hitein- ásvány­
ig gyógyvizek, anyagáruk nagykereskedést, Feriit József-ut 69. (Vímegyehízóvil színben.) féléién 3-82
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A Színházi Figaro parádés száma be­
mutatja négy képben Retteghy Margitot és 
Horváth Nusit a korzón, Zsigmondy Annát, a 
nyaraló Darrigót és Horváth Kálmánt.

(51. számú tanya)
Varga-féle 39 kát. hold 

szántóföld
Felvilágosítást nyújt Sipos zárgondnok 

József kir. herceg-u. 35., II. em.

Qópszijat
Gépolajat

Gépzsirt
Műszaki cikkeket

vásároljon
műszaki üzletében
Debrecen, Hunyadi-u. 13.

Telefon 859.

Kamillavirágot
minden mennyiségben, a legmagasabb 
napi áron vásárolunk. Felvilágosítás­

sal készséggel szolgálunk.

„HERBARIA“
GOLDSCHMIED A. ÉS TÁRSA BUDAPEST,

Király-utca 8. az.

Nagyvárad mellett

I Fürdőözem teljes j
Kénes hévviz források természetes forrósága
42M'. kénes hőforrását már 300 év óta használlak 
bámulatos gyógyhatással kflszvény. csuz, csont-
bajok, női betegségek és más fájdalmas

betegségek ellen.
500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park 
mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és 
az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 
26uc folyton befolyó forrásvízzel, uszástanitás, 

napfürdő, homokkura.
Fiirdőlsmertetöt küld ai igazgatóság
HQMZSIR flLÍHOS a fürdő bérlője.

Ipré fürdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan llilér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyote llilér.

Madarász Hella
modern fényképészeti műterme
Ferenc József-ut 22-24.,

III. em., lift.

• Tar.nló Inénvnk 
níomdánkbc, lielífiíetésse! 
felvételnek.

Eladó
központon, két utcára 
nyíló, lói jövedelmező 
ház. Bővebben Kazinci- 
utca 12., vendéglőben.

Mnnkártiók.
munkásleányok és egv 
kocsis azonnal felvétetik 
Teleki-utca 100.

Ar&nyat-eaüstöt, 
brlUláatofcat, bármi­
ről móló záloglevele­
ket (zálogcédnlákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban

ttlogeídnlM,
törött aranyat, eíftstöi, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krároer, 
Arany Bika-bérhí.z 3

Táguló,
ki két középosztályt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban .

Munkás
leányok felvételnek. 
Honvéd-utca 16.

ARÄD
gyógyfürdő!

Főévad junius 1-től szept. végéig.
Károlyi Mihály gróf tulajdona, Hevesmegyében, vastim- 
sós fürdőkkel és hideg vizgyógyintézettel, égvényes, kénes 
snvanyuviz, természetes arzén és vastartalmú vizek Kiváló 
jó hatása ideg-, vér-, gyomor-, éa méhbaboknál, gyen­
geségnél ismeretes. Tiszta, enyhe hegyi levegő, sport, ki­
rándulások. Modern kénvclemmcl berendezett szállodák­
ban 173 szoba áll a vendégek befogadására. Kit' nő élel­
mezés mérsékelt árak mellett. Főévad junius 1-től aug. 
31-ig tart. Fürdökabinok és folyosók gőzfűtéssel van­
nak ellátva. Az egósn fürdőtelep és a lakások villany­
világítással vannak ellátva Prospektussal és bármi­
nemű felvilágosítással szolgál a Fürdőigazgatóság.
Az utóévadban a lakások BO \-al olcsóbbak az állandó 

vendégeknek.

Háztulajdonosok
szives figyelmébe ajánlom vállalatom, saját 

felügyeletem alatt készítek
vízvezetéket, fürdőberendezéseket, 
csatornázást, úgyszintén épület és 
egyéb bádogos munkákat szakszerű 
kivitelben felelősségem mellett és min­
den e szakmában vágó javításokat.

MÁTHÉI JÁNOS
bádogos és szerelő mester 

Darabos-utca 54. sz. Telefon 321.

Eredeti svéd gyártmányú

WIKING aratógépehet,
kaszáhó, marokrakó és kévekötögépeket szállít a

Magyar Általános gépgyár H.-T.
Budapest, VI, Váci-ut 141. Telelőn 45 15.

Sürgönyeim : Magomobi!.
Nagy tartalékrész raktár.

Menüi fir
vlbráeiól tzípségáptilá*. 

Oiiloláláti, hajfestéa, bej- 
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben. Krámer Józsefeié 
hölgyfodráei. József kii. 
herceg-utca 8.az., a Katona 
Otthon mellett.

Abroncs
nehány métermázsa el­
adó kiadóhivatalunkban.

Képviselő
elsőrangú papirspárga cikk, papircérna és 
fonal részére, magas jutalék mellett keres­
tetik. Ajánlatokintézendők : „AnVerbraucher 
No. 8437“ Annoncen-Expedition M. Dukes 
Nachf. A. G , Wien, 1/1.

felvétetik állandó évi 
munkára. Cim a ki- 
adóhivatalban.

eghlvóara 
elmegyek.

legmagaaabl 
veszek, —■ Meg 
házak hős is elmegy 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19. ssám.

Tanuló
fizetéssel felvételik, Har- 

mathy könyvüzlet, 
Füvészkert u. 14.

rtttots kitóíéaeket, 
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. -- Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Eladó
Gerébi-telep, Kondor-utca 

3. szám alatt levő 3 szo­
bás ház 2 hold körülke­
rített szőlővel, pince, 
istálló, teljes gazdasági 
épületekkel.

Sámsoni-uton a sorompó 
mellett Bojer-féle uj ház, 
bolt, korcsma, lakás he­
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kfilmán-u. 
13. szám alatti 2 utcára 
nyíló két szobás kis ház. 
Djkertben Andráesy-ut 
40: szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szóló 
rajta levő házzal. 

Értekezhetni Dobreczeni 
Gazdák Bankjában, Koa- 

suih-utca 17 sz.

Sonossy László cég
Hajduvármogye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok - Ruhák — Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Bebizonyosodott, hogy egyodül a

„DOB“ Jegyű gyárimén?

pótolja a szappant
Illatos! Kemény! Habzó! 

Simulékony !

Egyhatodkilos darabok. 
Agitádós csomag Ük-,,“1™“
beküldése ellenében 5 kg. súlyban, 

bárhova bérmentve.

VIssoatelárusitóiBak:
250 darabos 50 kilós láda excl. láda 

ab raktárunk 50 korona, tehát

Az Elepem
Tóth Gábor-féle 25 kai teold 

szántóföld kiadó. 
Felvilágosítást nyújt Sipos zárgondnok 

József kir. h.-u. 35. sz.. II. em.

sets’

összefoglaló tankönyv.
A középiskola négy alsó osztályának teljes 
tananyaga. Nélkü’őzhstctlen rendes- és magán­
tanulóknak, önkéntes vizsgára készülőknek. 
Legjobb eszköz az általános műveltség elsajá­
títására. Két kötet ára 15 —K. Megrendelhető

Zsoldos Tanintézetnél
Budapest, VII, Dohány-utca 84.

Telefon 32—4o"

darabja foÚSíg fillér.

Gyomorgörcs, kóiika, étvágytalan-
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI
10 láda vételnél 10 Yo árurabbatt.

250 darabot 64.— koronáért bárhova 
postán bérmentve küldünk.

X,

BÄRDÖGZ és TÁRSA
Budapest, 9 , Balatoa-utca 12.

Megyei egyedárusítók kerestetnek.

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

ilHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debrcczenben.

Nyomatott HoHmann és Krouovltz könyvnyomdájában, Ferenc Józseí-út 4*>., a föpostával szemben.


